



ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ О ТОРГОВЛЕ В СТОЛИЧНЫХ ВОЕНКОМАТАХ ОСВОБОЖДЕНИЕМ ОТ ПРИЗЫВА

Posted on 04.04.2024



В столичном регионе вынесен обвинительный приговор участнику криминальной группы, которая организовала систему поборов с призывников за освобождение от армейской службы. На скамье подсудимых оказался майор запаса Алексей Горлов, в разное время занимавший офицерские должности в четырех военных комиссариатах Москвы.

Как стало известно Legal Report, Горлов использовал обширные связи, которые были наработаны за долгие годы службы в системе армейского призыва. В 2004-2009 годах офицер проходил службу по контракту в трех военкоматах Москвы (Савеловском, Митинском и Царицынском), а в 2016 году устроился по трудовому договору на должность начальника отделения Тушинского военкомата СЗАО столицы. После увольнения Горлов продолжал активно общаться с бывшими сослуживцами. Не позднее 2018 года майор запаса подговорил нескольких знакомых брать деньги с призывников якобы за освобождение от армейской службы. В криминальной схеме были задействованы в том числе теперь уже бывший начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу военкомата Академического района ЮЗАО Москвы Ирина Самарина и ее коллега из военкомата Раменского района ЗАО Москвы Юрий Пинегин.

Действующие и бывшие сотрудники столичных военкоматов за вознаграждение обещали призывникам «нарисовать» диагноз для освобождения от срочной службы. Горлов через знакомых активно распространял слухи о своих обширных связях и реальной возможности помочь москвичам «откосить» от армии за определенную сумму. Размер подношения колебался от 2700 до 3200 евро. В действительности же ни сам Горлов, ни его подельники не собирались оказывать подобную услугу, а деньги попросту делили между собой. Примечательно, что большинство граждан в итоге все равно получали освобождение от службы из-за крайне слабого здоровья. Однако несколько раз сообщники реально помогали клиентам, которых присылал Горлов. Призывнику нужно было явиться на прием к Пинегину и сказать пароль «Я от Гордея Гордеевича». Начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу отправлял клиента в КВД на медосвидетельствование, где ему ставили нужный диагноз. После этого молодой человек получал военный билет.

После разоблачения группы выяснилось, что Горлов зачастую действовал в одиночку. Как минимум в десяти случаях он через посредников получал деньги от призывников и их родителей под предлогом решить проблему с освобождением от службы. И всякий раз майор запаса ограничивался голословными обещаниями, а солидные суммы присваивал себе.

Поскольку Горлов частично получал подношения на территории Московской области, его криминальную историю разделили на два уголовных дела. Основную группу судили в Москве. В ноябре 2022 года Никулинский суд приговорил четырех фигурантов, признавших свою вину, к условному наказанию. В частности, Горлову назначили 3,5 года условно за восемь преступлений по ч. 2 ст. 159 УК РФ. Приговор устоял в апелляционной инстанции.

Тем же приговором Пинегину — пятому участнику группы — назначили реальный срок в виде 4,5 года колонии общего режима. В июне 2023 года Пинегина признали виновным еще в четырех эпизодах мошенничества в отношении призывников и по совокупности назначили ему 5 лет колонии общего режима.

На днях Видновский городской суд Московской области рассмотрел второе уголовное дело в отношении Горлова. За 10 эпизодов мошенничества офицер запаса приговорен к 4 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 5 лет.

Сообщение [Вынесен приговор по делу о торговле в столичных военкоматах освобождением от призыва](#) появились сначала на [legal.report](#).

